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Wolfner Tivadar, Újpest díszpolgára.
A városi képviselik 1914. junius ; 

hó 12-én 629 ein. szám alatt be­
advánnyal járultak Dr. Miklós : 
Antal polgármesterhez amelyben j 
az 1886. évi XXII. t.-c. 56. §. má­
sodik bekezdése alapján kérik a 
képviselőtestület rendkívüli köz­
gyűlésének f. évi junius hó 17-ére 
való összehívását oly célból, hogy 
ezen közgyűlésen városuk szülöt­
tének, újpesti Wolfner Tivadarnak 
a város fejlesztése és felvirágozta­
tása körül szerzett maradandó 
emlékű és elévülhetetlen érdemei­
ért a város és lakóinak nevében 
hála és elismerésüket nyilvánít­
hassák azon a napon, amikor éle­
tének 50-ik esztendejét betölti és 
szivük egész melegével indítvá­
nyozzák, hogy válassza meg Őt a 
képviselőtestület a varos díszpol­
gárává.

Az indítvány indoklása a kö­
vetkező :

Újpest város európai arányokat 
meghaladó fejlődése szorosan és 
egyenesen összefügg az Ő közéleti 
tevékenységével.

Újpest a 80-as évek végén még 
egy rendezetlen, poros falu volt, 
amelynek lakosait legnagyobb 
részben a székesfővárosból kiszo­
ruló, vagyontalan, nyelvre nézve 
minden, csak magyarul nem be­
szélő eleinek szolgáltattak.

Amikor Wolfner Tivadar ur a 
községi élet tevékenységének me­
zejére lépett mint községi képvi­
selő az 1889. évben, azon időtől 
fogva szakadatlanul az Ő nevével 
egybeforrva, minduntalan egy-egy 
lépés jelezte a város fejlődését 
mind a mai napig, aminek követ­
kezménye az, hogy a soknyelvű, 
rendezetlen faluból a még le sem 
telt 30 év alatt Magyarországnak 
népességre nézve első helyen álló 
rendezett tanácsú városa lett, 
amelynél ugyan vagyoni állapotra 
nézve lehetnek az országban ked­
vezőbb viszonyban és helyzetben 
lévő városok, de hogy fejlődés- 
képesség, virágzó ipar, kereske­

delem és szellemi inteligentia te­
kintetében Újpest az elsők között 
áll, abban bizonyára legnagyobb 
része újpesti Wolfner Tivadar ur­
nák van.

Azt, hogy Újpestnek ma az 
egész városra kiterjedő csatorná­
zása van, hogy utcái legnagyobb 
részben rendezettek, kövezéssel és 
járdával ellátottak, hogy a hajdani 
idegenajkunk falujából az itt léte­
sített modern iskolák révén számot­
tevő és kulturtényezőt képező ma­
gyar város lett;

hogy főgimnáziuma, fiú- és 
leánypolgári iskolái, többrendbeli 
szakiskolái, továbbképző tanfolya­
mai vannak;

hogy középületi jellegű, modern 
városházból intézik a közigaz­
gatást ;

hogy a fővárosiakat nem te­
kintve, a vidéktől messze kiemel­
kedő nagy ügyforgalmu járásbíró­
sága van;

hogy sok ezer munkást foglal­
koztató újonnan létesült gyártele­
pei vannak; |

hogy a város főjövedelmi for­
rását képező fogyasztási adók 
megváltási összege évek hosszú 
során át a város javára lett meg­
állapítva ;

hogy a székesfővárosi vizmü- 
nek Újpest területén történt létesí­
tése alkalmával az elvont partjog 
tekintetében a város százezrekkel 
kártalanitlatotl;

hogy a közegészségellenes és 
teljesen rendezetlen kincstári ki­
kötő rendeztetett és a viziközleke- 
désre teljesen alkalmassá tétetett;

hogy a nagyarányú telekpar­
cellázásoknál a város érdekei min­
dig kellőképpen érvényesíttettek;

hogy a már megszűnt légszesz- 
társasággal szemben a város és 
lakóinak érdekei kellőképen meg- 
ó vatta k;

hogy az itt működő állami és 
egyéb közigazgatási tisztviselők 
magasabb lakbérosztályokba Bo­
roztattak ;

hogy a m. kir. államvasutak
Istvántelki főmühelytelepe s az 
azzal kapcsolatos közmüvek itt 
létesültek;

hogy a főközlekedési és a szé­
kesfővárossal egyedüli főösszekötő 
útvonalat képező Váci-ut teljes 
hosszúságában kiköveztetett;

hogy a villamosvasút társasá­
gokkal szemben a város és lakói­
nak érdekei mindig és mindenütt 
megóvattak és a jogos kívánal­
mak szárnyvonalak kiépítésével, 
az Árpád-úti II. vágány lefekteté­
sével, a tarifa megállapításával és 
a vasúttársaságokat kötelező kö­
vezés! hozzájárulások kieszközlé­
sével kielégítést nyertek;

és hogy mindezek folytán a vá­
ros közjövedelmei minden vára­
kozást meghaladó módon gyara­
podtak és általuk a város fejlő­
dése és felvirágzása nem is remélt 
módon bekövetkezett, mindezek­
ben újpesti Wolfner Tivadar ur­
nák tevékeny része van s az itt 
felsorolt eredmények legnagyobb 
részben az 0 befolyásának, tevé­
keny munkálkodásának és támo­
gatásának gyümölcsei.

Az itt felsorolt érdemein felül 
felemlítik még, hogy újpesti Wolf­
ner Tivadar ur társadalmi téren 
is köztudomás szerint minden jó­
nak és nemesnek támogatója és 
istápolója, hogy továbbá évtizede­
ken át állandóan gyakorolt jóté­
konysága és áldozatkészsége ré­
vén a szegények, szükölködők és 
árvák valódi támasza és segítője, 
hogy végül tehetséges újpesti if­
jaknak a művészet terén való ki- 
képeztetésével a kultúra lelkes tá­
mogatójának is bizonyult, minél­
fogva áldásos * köztevékenységé­
vel méltán rászolgált az elisme­
résnek és hálának azon látható 
jelére amit egy város a közjóért 
lelkesülő, alkotó és a város fej­
lődését mindig szivén hordozó 
polgárának jutalmul egyedül nyújt­
hat: a díszpolgári oklevélre
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Közel kétszáz polgár irta alá ez 
indítványt, melynek alapján Újpest

mint lapunk vezető cikkében is 0 'a* u* 
terjedelmesen foglalkozik Wolfnei 1'<H !U 
közéleti tevékenységével. Következe azínaiivanyi, ^ közéleti tevékenységével, rvuvv...- ~

város képviselőtestülete szerdán I ünnepelt őszére átadandó díszoklevél tar- 
d. e. 11 Órakor tartott diszköz- tál mának felolvasás;', mely után a vaios 

ülésén e^Vhangit lelkesedéssel képviselőtestülete ogyliangulag és \) íaros
Ö'v'tnm díszpolgárává választotta Í lelkesedéssel, közfelkiáltással hatat ózta e , a vatos díszpolgárává , Wolfner Tivadar. Újpest város dísz­

polgárává válassza meg, felhatalmazast 
adott egyben a díszoklevél elkészíttetésére, 
s megbízta a tanácsot, hogy a díszpolgári 
oklevelet küldöttség utján juttassa rende - 
tetési helyére.

Dr. Varázséji Béla, Mády Béla, Geduly

______ diszpolg
meg újpesti Wolfner Tivadart, — 
akinek neve arany betűkkel lesz 
megörökítve Újpest város törté­
netében.

A közéleti tevékenység és az 
emberbaráti cselekedetek legszebb

az ipartestület elnöke, Dr. Kiss Sándor a
- ‘ Sándor

függetlenségi kör ügyvezető elnöke, Dr. 
Führer Simon a közművelődési kör elnöke 
és borosjenői Dr. Kádár Jenő törvényszéki 
bíró nagy szónoki készséggel méltatták 
az ünnepelt érdemeit, a vármegye pedig 
írásban fejezte ki üdvözletét.

A megválasztás hírét a képviselőtestü­
let tagjaiból választott küldöttség vitte 
meg az ünnepednek, aki ezalkalommal is 
emberbaráti szeretetét dokumentálva 5000 
koronát adományozott Újpest szegényeinek.

-------------- ! Lajos, Dr. Vénét,ianer Lajos, Kórányi Jen
jutalmát latjuk a képviselote az ipartestület elnöke, Dr. Kiss Sándc- -
let e tényében és mi is örömmel ; deinokrata kör elnöke, Dr. Szalay Sán 
hajtjuk meg zászlónkat városunk a függetlenségi kör ügyvezető elnöke,
nagy fia előtt, akinek polgári éré- — ................... nt--m
nyékben gazdag és tiszteletre méltó 
múltja ragyogó példaként kell, 
hogy álljon mindnyájunk előtt!

A város díszközgyűlése.
Szerdán délelőtt Újpest város képviselő­

testülete ünnepi közgyűlést tartott, mely- j 
nek egyedüli tárgya újpesti Wolfner Ti­
vadar díszpolgárrá való választása volt.

Az ünnepi közgyűlésen teljes számmal 
jelentek meg a városi képviselőtestület 
tagjai. Az elnöki emelvény fölötti karza­
tot a Wolfner család megjelent tagjai, 
az ezzel szemben levő karzatot pedig az 
érdeklődő közönség töltötte meg.

Pontban 11 órakor nyitotta meg Dr.
Miklós Antal polgármester az ünnepi köz­
gyűlést s magasszárnyalásu beszédben 
méltatta e nap jelentőségét és ecsetelte 
azokat az örökbecsű érdemeket, melyeket 
Wolfner Tivadar a közélet terén végzett , 
nagyhorderejű munkásságával szerzett j 
magának és amelyek nagyszerűsége köz- 
tudatba menve át megérlelték az eszmét 
a polgárság körében, hogy Wolfner Tiva­
dar mélyreható munkásságával szemben a 
hála és elismerés adóját a díszpolgári ok­
levél átnyujtásával róják le. A polgár- 
mester nagy tetszéssel fogadott beszéde 
után felkérte Varázséji Béla prépost plé­
bánost, Mády Lajos ref. esperest, Veretia- 
ner Lajos főrabbit és Geduly Lajos ág. 
lelkészt a jegyzőkönyv hitelesítésére, majd 
ezek után bejelentette, hogy Rákospalota 
község is képviselteti magát a díszköz­
gyűlésen Wagner Manó és Paál József

színész, ki majd mindennap más-más sze­
rverben aratja a jól megérdemelt tap­
sokat, amiben ez este is sok része volt. 
Tömöri Annuska és Déry m sokban hoz­
zájárultak az est sikeréhez

Hollay Kamilla jutalomjateka pénteken 
szépszámú közönséget vonzott a színházba 
Saulon „Váljunk el“ ez. vígjátékénak 
Cyprienne szerepében lépett fel Hollay, 
akit a közönség virágcsokrokkal tapsok­
kal és a szeretet egyéb külső jelével árasz­
tott el. Meg is érdemelte a szeretetet a 
kis Hollay, mert nemes és sok igyekezet­
tel játszotta meg szerepét. A jutalomjáték 
alkalmával vendégszereplés is volt. Dr. 
Torday Ottó, a kassai színház tagja ven­
dégszerepelt De Prunelles szerepében nem 
éppen sok szerencsével. Hangját alig le­
hetett hallani már a zsölyékben is, ami 
nyomasztó kínnal hatott a közönségre. 
Brády, mint mindig, ezúttal is megállotta 
helyét és részese volt a tapsoknak.

hírek.

színház.
Majomé Papp Mária úrnő e héten má­

sodszor vendégszerepeit színházunkban és j 
pedig ezúttal Sudermann hires drámájá- í 
ban az „Otthoniban, Magda szerepét ját- j 
gjotta el- Már első fellépte alkalmával, a ! 
Csitri-ben is kiváló tehetségének adta tanú- j 
jelét, anélkül azonban, hogy intenzivebb 
hatást váltott volna ki a közönségből, mely 
velünk együtt csakhamar arra a meggyő­
ződésre jutott, hogy a vendégmüvésznő 
inkább a komoly drámai, mint a könnyed 
vígjátéki szerepek kreálására van hivatva. 
És valóban nem csalódtunk, mert az Ott­
hon Magdájában alkalma nyílott szép re­
ményekre jogosító tehetségének kibonta­
kozására és beigazolódott, hogy e tehet­
ség a komoly drámában tud a maga va­
lójában érvényesülni. A művészet külső 
feltételei: a kellemes benyomást keltő 
színpadi megjelenés, erőteljes, modulátiói- 
ban hajlékony és színes orgánuma szinte 
predesztinálják e szerepkörre, melyet 
egy öntudatos, intelligens felfogással ren- 

i delkező művésznő készségével képes be 
! tölteni. Ezeket a benyomásokat keltette

ÍJ ---------------------- I ------------ .. .
Ital. Ezekután Dr. Jarmatzky Sándor 1 bennünk Magda szerepének ügyes, sok

főjegyző a közel kétszáz aláírással ellá­
tott önálló indítványt olvasta fel, melyben 
a polgárság élén Varsányi Bélával arra 
kéri a képviselőtestületet, hogy Wolfner 
Tivadart tekintettel közéleti ténykedései­
ben szerzett fáradhat lan érdemeire a vá­
ros díszpolgárává válassza meg.

Az önnálló indítvány indokolásában,

helyütt művészi alakítása, aminek fényes 
bizonyítéka az a spontán megnyilatkozó 
lelkes taps is, melyben nyílt színen nem 
egyszer volt része a vendégmüvésznő nek, 
mikor a drámai szenvedélyek magaslatára 
emelkedve fényesen oldotta meg feladatát. 
Pompás alakítást nyújtott az öreg Schwarze 
szerepében Kőhalmi Andor, ez a sokoldalú

Uj városi képviselő. Dr. Szalay Sándor 
ügyvédet virilis megbízással a városi kép­
viselőtestületi tagok névsorába felvették.

Nyári mulatság. Az Újpesti Szállodások, 
Vendéglősök és Korcsmárosok Ipartársu­
lata f. évi julius hó 16-án a Brunovszky 
József-féle nagyvendáglő kert helyiségében 
(Parx-u. 1 sz. a Palotai állomással szem­
ben) az újpesti „Dalkör" közreműködésé­
vel, tánccal és szalon tűzijátékkal egybe­
kötött nyári mulatságot rendez. Személy­
jegy 1 korona. Család-jegy 2 korona. A 
mulatság kedvezőtlen idő esetén a fedett 
helyiségekben tart at ik meg. A zenét Gondi 
Dezső cigányzenekara szolgáltatja.

Királyi kitüntetés. A magyar kereskedő- 
világ egyik kiváló tagját Mandiner Ödön 
magnagykereskedöt és törvényes utódait 
Őfelsége a magyar királyi földművelési 
miniszter ur előterjesztésére díjmentesen a 
magyar nemességgel Jánoshegyi előnévvel 
tüntette ki. Ezen kitüntetés általános rokon­
érzéssel találkozik, mert Mauthner Ödönnek 
a hazai magtermelés, magkereskedelem és 
kertészet terén elért sikereit jutalmazza. Meg­
bízhatóságáról ismert cégének, amely az 
idén ünnepli 40 éves évfordulóját sikerült 
a külföldön is kivételes eredményeket elérni. 
Nagy segítsége van az öreg, de még min- 

I dig fiatal Mauthner-nek két fiában Mauthner 
' Alfréd és Mautlmer Pál-ban, akik szintén 
1 páratlan szorgalommal és nagy szaktudással 
I viszik tovább előre e világhírű céget elő- 
I nyére és díszére a magyar kereskedelemnek.

A megyeri Sport Club 1914. junius 28-án 
I Péter és Pál napján) a Duni-féle vendég- 
I lőben (István-ut 21) kabaréval, dijtekózós- 
I sei, világpostával, polgári házassággal és 
j tánccal egybekötött nyári mulatságot 
. rendez.

Az összes fertőző beteységek, mint KOLERA THYPHUS
BAKTÉRIUMMENTES 
és SZÉNSAVDUS

BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNVIZ.

sth. ellen a legjobb óvószer az 
orvosszaktekintélyek által ajánlott

Főraktár: BUDAPEST,
VI. EÖTVÖS-UTCA 44.: Telefon 86-35.

Kérjünk minden vendéglőben, kávéházban, füszerkereskedésben
BUZIASI PHÖNIX“ ásványvizet.

\
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Tüzek. Pénteken e hó 12-én délben 
Szil es Lajos hentesmester polgártársunk 
istállója kigyulladt, csakhamar lángokban 
állott az egész ház. A kár jelentékeny, 
amennyiben két gyönyörű versenylova 
bennveszett.

Vasárnap e hó t4-en éjjel a Löririe-utca 
15 szám alatt kigyulladt Martinovits Jó­
zsef rézműves műhelyének teteje. A tűz 
átcsapott a szomszédos Shultz Ede épü­
letére is. A kivonult városi tűzoltók gyor­
san lokalizálták a tüzet és megmentették 
a tető egy részét.

Az Újpesti Dalkör nyári mulatsága. Ju­
nius 28-án Borosjemlre egész napra szóló 
turista kirándulást rendez a Dalkör, jú­
lius 4-én pedig nyári táncmulatsága lesz 
a Horváth-féle vendéglőben, elsőrendű 
katonazene és kétszáz szép lány közre­
működésével. .jókedvű vendégeket mind­
két mulatságra meghív az elnökség.

A Népmozgóban ma vasárnap nagy 
drámai nap lesz, bemutatásra kerül a 
„Fokról-Fokra" című nagy társadalmi 
dráma 3 részlten és a „Gyöngy nyomon“ 
cimti Amerikai színes dráma szép kisérő- 
müsor keretében.

A Lujza leányegyesület jótékony alapja 
javára f. évi ju 1 ins 1 i én a Brunovszky- 
féle vendéglő kerthelyiségében kabaréval 
egybekötött nyári táncmulatságot rendez. 
Személyjegy 1 korona 20 fillér.

Az újpesti szegény gyermekkórház egylet 
évkönyve. Vaskos füzet számolt he a kór­
ház 1913. évi működéséről, melynek sikere 
dr. Fuch Ignác főorvos fáradozását dicséri.
A kórház az év végén 139.559 K 23 fillér 
tiszta vagyont mutat ki, mely tényleg na­
gyobb az ingatlanoknak évi rendszeres 
2 százalékos leirásn folytán. Ápoltak 
1028 beteget, akik között 313 fertőző be­
teg volt, ezek között vörheny 213, 41 ha­
lálozással, kanyaró 10, halálozás nem volt, 
roncsoló toroklob 90, halálozás 9. Bejáró 
beteg 6534 volt.

Kerthelyiség-megnyitas. Az Apolló mozgó 
legközelebb megnyitja teljesen ujonan be­
rendezett nyári kerthelyiségét. Az ülőhe­
lyek amerikai Arena rendszerűek, kényel­
mes páholyokkal több mint 1000 ember 
befogadására, lesz Büffé és szinfonikus 
zenekar is.

Kiállítás. Az újpesti rn. kir. áll. faipari 
szakiskola helyiségeiben (Gyár-utca 12) 
az évzáró vizsgálatok alkalmával a rendes 
tagozat és a különböző tanfolyamok rajzi 
és műhely munkáiból kiállítást rendez, 
mely f. é. június hó 27-ig marad nyitva.

Magyar-cseh iparbank reszvenytarsa 
sag Újpesten Árpád-ut 40. szám alatt fiókot 
nyitott, mely működését már megkezdette.

Ezen fióknak működési köre kiterjed- 
betétek elfogadása takarékpénztári köny­
vecskékre, folyó (csekk) számlára legelőnyö­

sebb feltételek mellett. (Betétek visszafize­
tése bármily összegig minden felmondás 
nélkül történik); értékpapírok és idegen 
pénznemek vétele és eladása; szelvények 
és kisorsolt értékek beváltása ; értékpapírok 
átvétele őrzésre és kezelésre, valamint safe- 
deposit rekeszek bérbeadása, melyekben a 
bérlő értékpapírokat, okmányokat, ékszere­
ket és egyéb értéktárgyakat saját, más által 
hozzá nem férhető zár alatt őrizhet meg, 
előlegek árukra és közraktári zálogjegyekre 
(warrants); tőzsdei megbízások teljesítése a 
budapesti, bécsi, prágai és külföldi tőzsdé­
ken ; kölcsönök nyújtása értékpapírokból 
álló fedezetre, vagy ingatlanokra; bel- és 
külföldi váltók (devisák), valamint utalvá­
nyok leszámítolása, beszedések eszközlése 
koronaértékre vagy külföldi értékekre szóló 
utalványok leszámítolása, beszedések esz­
közlése; koronaértékre vagy külföldi érté­
kekre szóló utalványok és hitellevelek ki­
állítása, bel-, és külföldi piacokra, valamint 
fürdő- és üdülőhelyekre és végre mint az 
Első Magyar Általános Biztositó Társaság 
kerületi főügynöksége, a biztosítási üzlet 
minden ágazata.

A fiók vezetősége mindenkor lelkiisme­
retes és megbízható felvilágosítással fog 
szolgálni tőkebefektetésekre, vagyonkeze­
lésre, valamint bármely bankműveletre nézve.

A Magyar-Cseh iparbank részvény- 
társaság igazgatósága.

Kedélyes délután. A Magyarországi Mun­
kások Rokkant és Nyugdíj-Egylet 270 
számú fiókpénztára ma jun. 21-én Török 
Ignác, kert- és mellékhelyiségeiben (Új­
pest, Váci-ut 50 szám alatt) nagyszabású 
kabaréval, tánccal és polgári házassággal 
egybekötött kedélyes délutánt rendez. 
Kezdete d. u. 4 órakor, vége éjjel 1 óra­
kor. Személyjegy 60 fillér, családjegy 1 
korona 20 fillér. Kedvezőtlen idő esetén a 
következő vasárnap tartatik meg.

Ismét takonykor. A takonykór ismét fel­
ütötte fejét Újpesten. A hatósági állator­
vosok a napokban a Diófa-utca 23 számú 
házban 5 takonykór-gyanus lovat találtak. 
A veszedelmes állatbetegséget valószínű­
leg a budapesti nagy vásárból hurcolták 
ide a gyanúsnak talált lovak. A hatóság 
a gyanús lovakat harminc napos zárlat 
alá helyezte.

A szülönök otthona. Az Újpesti Szülőház- 
Egyesület vasárnap délelőtt a városháza 
dísztermében tartott közgyűlésen nagy 
érdeklődés mellett megalakult. Az alakuló 

i közgyűlésen dr. Jarmatzky Sándor helyet- 
! tes-polgármester elnökölt és dr. Lőrinc 
1 Béla ismertette a szülőház célját és szük- 
j ségesséirét. Ez a megalakulandó egyesü­

let. a szegény anyák és csecsemők istápo- 
lását tűzte ki céljául. A formális megala- 

j kulás után megválasztották az egyesület 
! tisztikarát. Felszólalt még dr. Temesváry 
, Hugó egyetemi tanár, aki meleg szavak­

kal üdvözölte a gyűlést. Elnökké válasz­
tották Schreiber Gyulát, igazgató-főorvossá 
dr. Lőrinc Bélát, alelnökké dr." Sándor 
István, dr. Prokess Antal, dr. Fadgyas 
Gyuláné, Vágó Miksa. özv. Dolánszky 
Jánosné, dr. Miklós Antal, dr. Kálmán 
Ödönné és özv. Wolfner Jakabné válasz­
tattak meg. Titkár: Visky Károly. Az ala­
kuló közgyűlés kimondta, hogy még az 
idén egy 20 ágyas szülészeti kórházat 
állít fel.

A Vasárnapi Újság június 21-iki száma 
legelői a legutóbbi napok egyik legneve­
zetesebb aktualitásával, a német császár 
konopist.i látogatásával foglalkozik. A többi 
képei is mind csupa aktualitás; a bozso- 
nyi Pázmán Péter-siremlék felavatása, 
Lechner Ödön és Spányi Béla temetése, 
régi magyar borprések a pinczegazdasági 
kiállításról, a főváros uj gázgyárának át­
adása, a legutóbbi sport-ünnepek, a Kyre- 
naikában kiásott pompás Afrodite-szobor 
[Arduino Polasanti hírneves olasz tudós 
cikkével), a római általános sztrájk stb. 
Szépirodalmi olvasmányok : Kaffka Mar­
git regénye, Zsoldos László novellája, 
Pásztor Árpád és Dutka Ákos versei, 
Sehöpflin Aladár színházi cikke, gróf Vay 
Péter cikke Kokinkinárol, ötödik világ­
körüli útjáról (képekkel), Hevesy Andor 
cikke Rákóczi franciaországi tartózko­
dásáról. Egyéb közlemények: olasz kato­
nai postagalambok, a pragmatica sanctio 
most megtalált kézirata, s a rendes heti 
rovatok. Irodalom és művészet, sakkjáték 
stb. — A Vasárnapi Újság előfizetési ára 
negyedévre öt korona, a Világ-krónikával 
együtt hat korona. Megrendelhető a Va­
sárnapi Újság kiadóhivatalában Budapest, 
IV., Egyetem-utcza 4 sz. Ugyanitt meg­
rendelhető a Képes Néplap a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, félévre két 
korona 40 fillér.

Hirdetmény,
„Újpesti Polgári Hitelszövetkezett“ új­

pesti bej. cég az 1914. évi február hó 15-ik 
napján megtartott rendes közgyűlésén 
a szövetkezet felszámolását elhatározván, 
a vonatkozó közgyűlési jegyzőkönyvet a 
budapesti kir. kereskedelmi és váltó tör­
vényszék 32526 1914. sz. végzésével tudo­
másul vette s a felszámolást a cégjegy­
zékbe bevezetni tendelte.

Midőn a szövetkezet, ezen felszámolását 
illetve feloszlását közzé tesszük, egyben 
a szövetkezet összes, úgy ismert, mint 
ismeretlen hitelezőit, követeléseiknek jelen 
hirdetmény harmadszori közzé tételétől 
számított hat hónap alatti érvényesítésére 
ezennel felhívjuk.

Újpest 1914. évi április hó 23-án.
Az Újpesti Polgári Hitelszövetkezet,

Vikár, Korányi.

Értesítés.
V-m szerencsém Újpest, n. é. közönségének, valamint ismerő­
seimnek és barátaimnak b. tudomására hozni hogy gróf 
Apponyi Albert-utca 5. szám alatt levő

vendéglő helyiségemet
a mai kor igényeinek megfelelően meg- ]2lá,ÍUS 14-éll IXiegHyitottaill.

diva J __ ... ... .. 1.1. i •____ 1___ Jtn„l Ir»,

Fő törekvésem oda
me* 1 wü _____ ----------------------------------  fog irányulni, hogy

nagyobbltva ^teljesen minden időben Ízletes jó magyar ételek kiszolgálása által igen tisztelt "vendégeim
kitűnő ere^nf<t0,^nden tekintetben kielégíteni. Esküvők és gyűlések tartásara a nagyterem rendelkezésre all.

A n. é. közönség b. támogatását, és látogatását kéri kiváló tisztelettel
Czempa József vendéglős az „Arai y bikához“

,ii
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ÚJPEST

<fc *>
Kereskedők, Ügyvédek, Tőkepénzesek
mindennemű értéktárgyaikat és

fontos okmányaikat
hölgyek

ÉKSZEREIKET
MINDENKI

értékpapírjait
zendő tárgyait

Hol vásroljunk?
huscsarnokaSIMONYI GYULA Központi

Újpest, Árpnd-ut és Hajnal-utca
Elsőrendű hízott iikörhus ('S e^veb ejsorem

Kívánatra házhoz szállítás.

Neumann Márton órás és 
óra javító műhely Újpest, Árpátés egyéb me gór

A NYÁRI IDÉNY ALATT Hoffmann
ütorme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

irmaim út :is, ékszerész és 
[]inest. Arpád-ut 104. szám.

legbiztosabban,
legolcsóbban es

legkényelmesebben
a MAGYAR CSEH IPARBANK 

részvénytársaság újpesti nők ja
SAFE DEPOSITS
osztályában őrizheti meg, ahol TŰZ 
és BETÖRÉSMENTES PANCEL- 
FÜLKÉK A FÉL SAJAT ZARA 
ALATT már 7 koronáért bérelhetők. 
uimnŐRR vaa'v KÜLFÖLDRE

Winkler Ede, kárpitos es díszítő
Újpest, Ár páti-ut 16. szám.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utca 46. szám

csemege- es liszt- 
Árpád-ut 121. sz

Dsánits Gyula fűszer­
kereskedése Újpest,

ZÄHNEFOGÄ^ ?ogÄ
szájpadlás nélkül is. rágíts 
hoz és a gyökér eltávolítása 
• nélkül, jótállás modett, :: 
vováDbá eltávoliihatatlan 
aranyhidak és aranykoronák 
a toggvöknrokre fájdalom

Frühhof Gyula, ékszerész es oras.
Elvállal minden e szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett 

Újpest, Arpád-ut 13.

ifjj. Erdős Sándor
műbutor asztalosmester. — Készít teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Arpád-ut 90

'•obisse, *um Kanon »raucit- 
bar. ohne dass die Wurzel 
eiuiemt werden müssen, 
(iobisse, auch ohne Gaum en- 
platten. dauerhafte Gold­
kronen werden auf W urzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn und Wurzelziehen 

schmerzlos.
Für Lehrer und Beamten 
um 40 percent billiger. 

Aranyéremmel szép, 
ió és tartós munkáért.

KOOS
mibyIrcsehipirb»nkrés7V.ursíság

kja
Telefon 81-78

császári és királyi szabadalmazott müfog-speetolistz 
Budapest. VII. kér., Rakoczi-ut 34. szám

‘ . » szómban.)Kókun-kór-háaM.1 atumbon.)

Árpád-ut 40
Jó tekepályaSzép kerthelyiség

Bor eladás.
1913 évi saját szüretelésü legjobb 
fajborok nagybani eladása. Ház­
hoz szállítva 50 litertől feljebb 
hectoliterenként adó nélkül 50 
korona. Úgyszintén kicsiben 10 
litertől kezdve házhoz szállítva, 
adóval literenként 70 fillér.

Vendéglőt
(Újpest, istván-utca 24 szám alatt) folyó évi 
május 14-énátvettem és május 19-én kedden este

ünnepélyesen megnyitottam. m
hai.ívV.D Kitűnő magyar kon;

ndpÜfilti ÍIÖlüSZlC; Zamatos zalamegyei 
frissen csapolt sör minden időben kaphatóul.’ 

iinő cigányzenekar OUNI GUSZTÁV
ér kiváló tisztelettel vendéglős Istvan-utca 21.

Nagy György mindennap

vendéglőjében 
Váczi-u. 14.

Telefon 138—97.
láncok és gyűrűk,Telefon 138 97

I „ , a órák és ékszerek, arany 
LL rakíarl briliánst gyűrűk, függök, ezüst evőeszközök 

I CIlllUl botok a legolcsóbban a szolidságáról hires

EK órás es ékszerészeknél Újpest, Árpád-ut 48. szerezhető be.
Javítások szakszerűen készíttetnek. zzzzzzzzzz “

■ r, . Hegedű, Gordonka, 
IllK « (furulya), Hageolnt.
angjátek; Katonasági kürtök
. óh többhangu nzek-p-kurtok ; 
óh bélhurok ; physikai- e* art

Gyártási agazata
Tap.an tó, CaatagneUa, Tranglium. Ha 
jottS-, kaná.t-. ójjeli «■-, "‘"'"‘kwén. 
vezénylfi-pálcák ; mindpimemtt -nlyem

Telefon 23—28.
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Csak40 koronába kerül
e pompás kiállítású, hatalmas hangú ,,Wagner“ hang­
verseny beszélőgép, 10 drb. legújabb tetszósszerint választ­
ható duplalemezzel és 200 drb. tűvel együtt. Kizárólag

egyedül csaká g n e r
a „Hangszer Királyinál

Budapest, lózsef-körut 15. [Telefon 3ózsef-7l.)
kapható. Kitüntetve, a londoni, párisi, milánói és genovai 
kiállításokon, aranyéremmel, érdemkereszttel és díszokle­
véllel. Vidéki rendelések csakis előleg beküldése ellené­
bei eszközöltetnek. Fényképes hangszer, gramofon és 

lemezár]agyzék ingyen. Saját javító szakműhelyek*

Fontos tudnivalók! Személyes látogatások esetén figyel­
tünk a „Wágner“ névre és a 15. házszámra, hogy más­

hová be ne tévedjünk,
E hirdetést vágja ki és meg.

ajánlható céget:
Erker Gusztáv

fogmüterme, Benitczky-utca 1. sz.

Kálnay István
vendéglős, Árpád-ut 89. sz.

Rieb Ferencz
úri és női cipész, Tavasz-utca 40. sz.

Léderer Ármin

Hirdetéseket felvesznek:
u

V

szíjgyarártó, Árpád-ut 99. sz.

Kubányi István
szabómester, Erzsébet-utca 28 a. 5. 

Legolcsóbb munkásruhák kaphatók.

Krausz Lipót
szabómester, Árpád-ut 99. sz. 

Zálogházból és uraságoktól levetet ruhák 
kaphatók.

Péter Ambrus
szíjgyártó, Árpád-ut 87. sz.______

Haszler Károly
un és női cipész, Árpád-ut 78. sz.

Szabó László
url és női cipész, Árpád-ut 26. sz.

SZABADSÁG
könyvnyomda

Újpest, Tavasz-utca I. sz

Leopold Testv.
hirdető vállalata

Budadest, VII., Erzsébet-körut 41.

Blockner
hirdetési irodája

Budapest, IV., Semmelweis-utca 4.

Tenczer Gyula
hirdetési irodája 

Budapest, IV., Szervita-tér 8.

Hasenstein és Vogler
hirdetési irodája 

Budapest, V., Dorottya-utca 11.

Kohn Sámuel
cipő-gyára.

Fióküzlet:

István-ut 10. sz.

Megedükbe n ú
M amjfhi'ozatu gerenda beillesztése

által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle liangszerek 2Ő -al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

Dr. Braun von Fernwald tanár 
a bécsi egyetem szülészeti klini­
kájának igazgatója Írja : „A ter­
mészetes Ferencz József-ke-
serüviz ismert gyors és biztos 

: hashajtó hatásáról nagyon gyak- 
i ran megyőződtem és ezért a 
I Ferencz József-viz használatátJ beteg asszonyoknak a legjobban 

ajánlhatom.“ Gyógyszertárakban 
I és füszerkereskcdésekben bevásá- 
j rolható. A szétküldési-Tgazgatóság 
j Budapesten.

Nagybani eladás Löwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Árpád-ut.

I0D00 korona kölcsön adandó
Újpest—Palotai házakra, csakis I-ső tételre 
Bővebb felvilágosításul szolgál Sebök Dávid 
Újpest, Petőfi-utca 2. sz. ajtó. 9. sz.
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Steinhiihel ltil! tLl 1E
nagy vendéglője
István-út 9.

(a városházzal szemben.)
Elsőrendű konyha.

Csak tiszta fajborok; idén a legjobb 
kőbányai sörök kimérése.

Meleg ételek minden időszakban kap­
hatók.

Előfizetések elfogadtatnak.

Tulajdonos:
Balog ÁRMIN

KAVEHAZ és
SZÁLLODA

Figyelmes
kiszolgálás.

Polgári
árak.

minden vasárnap este

katonami
ÚJPESTEN

műhelynek vagy gyár­
nak mesesen alkalmas 
emeletes épület 4 mű­
hely ly el es 5 lakással 
páratlan olcsó árban

sürgősen eladó«
Jövedelmez 10 százalékot. 

Dővebhet felvilágosítást SEBÖK DÁVID
Újpest, Petöfi-utca 2 szám

Vendéglősök figyelmébe!!
ajánlom kitűnő

ó- és uj boraimat,
úgy helyben, mint vHkre

pontos kiszolgálás' melV-li. 
Tisztelettel

Borbényi László
bortermelő

Újpest, Váczi-ut 3.

Utána és minden este
$1 Ellon L

egész reggelig muzsikál.

buffet Olcsó izobákiHideg
KOZMETIKAI i

§ GYÓYINTÉZET 4

FŐORVOS DR JVT XSS J„OZSEF, A 
aRISIPOURL’D A X1E POOR VOSA

FENNÁLL z, 
1892 ŐT A. 1

Az intézet munkaköre:

Sépségápolás és szépségfejlesztés (üde, fiatalos, 
rá nmen te s teint.)

Hizlaló- és soványitó kúrák ivillamos utón: Na- 
gelsehmidt-múdszer.)

Arc- és orplasztika. szép arcvonások és orrok 
képzési- (paraffintömés, csontrcsectio

Archámlasztás : elromlott teint gyors tisztítása.
Hajbántalmak (kopaszodás, őszülés, archejak, stb.
Kozmetikai bőrgyógyászát (bőrzsirosság, bőrszáraz.- 

sá,r bőrlikacsok, mitesszer, pattanás, makacs
kéz,vörös orr, vor* > 

áj foltok, sll).)

szemölcs, any aj v gv. 
gvorsan, nyomtalanul,

A tiszta levegő hosszú élet !
Mindenütt, hol a tiszta és egész- 
séges levegőre súlyt helyeznek, 

nélkülözhetetlen a

LONGLIFE
szellőztető készülék
mivel a levegőt megrontó káros 
kilégzést és miazmákat fertőtle­
níti és a szoba levegőjét éjjel 
nappal önműködően tisztán tart­
ja, A k szülék ára 12 K., ,,AZ 
ORSZÁG“ olvasói, ha lapunkra 
hivatkoznak, 10 K kedvezmé­
nyes áron rendelhetik meg. 
Megrendelések a következő cím­

re intézendök:

Sebemmel Károly, Ka uvár

Kozmetmai sebészéi ih n.
zsírosomé, sebhely, stl 
fájdalom nélkül.)

Kozmetikai divatok, pl.: tetoválás isz.épséglencsel 
ajkpir. aerpir, szoingyiirii stb.) hajbeültetés, 
zománcozás, szem fényesít és, stb.

Kozmetikai kellemetlenségek lizzadás. viszketés, 
kihevülés, pirulás, szájbiiz, stb.)

Postai szétküldés utánvét mel ett. A ki 
vánt készlet neve pontosan megfelölendő.
A- A rh zh if-

Hol szórakozzunk?
REZSŐ MIHÁLY vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok. Jó 

konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „Halálon“ - kávéházba 
Újpest, zifpád-ut és Rózsa-u. sarok 

Kitiinő cigánvzene.

Az intézet szépitöszerei.

Szépítő gyógyszereink ártalmatlan anyagokból 
Dr. Juttassy receptje szerint házilag készülnek. 

Az otthoni kezelésre szükség, s szerek a szép­
séghibák szerint vannak csoportosítva, azan 
készletekbe rakva s bő használati utasítással 
ellátva.

Bőrápoló kcsz'et szépségápolásra, száraz, ránco­
sodó, hervadó, durva bőr ápolására : ára 10 K 

Bőrkoptató készlet szeplő, májfolt ollon és a bőr 
fehérítésére : 10 K.

Börgyógyitó készlet zsíros, pórusos arcra, mitesszer 
és pattanás ellett: 10 K.

Börhámlasztó aco.ln \ai, arcok.a, iclvekeu 
egyszerre többféle szépséghiba van, pl : régi 
pórusok, gyógyult pattanások és bői bajok 
nyomai ba na foltok, bibibircsok, borvirág, 
továbbá sebhely és himlőhely ollen : 111 K. 

Hajeyónyiló kézzlet hajkorpa, hajmolv, hajhullás 
ellen : 111 K.

Szörvesztő készlet alkalma'lan arcba I; , szőr­
növés ellen : 10 K.

Halfestő készlet ezidő szerint a legtökéletes bb 
hajfesték szőke, világosbarna, gesztenyebarna es 
fekete színben : minden szín 10 K.

Kozmetikai gyógyintézet Budapest.

kór- és.dús ljthion tartalmú 
'CYOGYiTdaüpirő Ital. .
Ki VÁLÓ HL/öYHÁJTÓés HÚéYjr VOlßO
kuthezelöség: EPERJES.

k apSiató minden fűszer 
üz*r>*lie>n :Ss v€>nd-ór|Iííu• 
Képviselő : SPITZER ARMIN. UJPSET
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1914. Junius 21. UJP F.,S I

g a d ó Kavéház
Újpest, Árpád-ut és Diófa-utca sarok. tel,esem megn'iH?13 ”1“*"
Naponta elsőrangú cigányzenekar hangversenyez.

Előzékeny pontos kiszolgálás. — Elsőrendű italok. — Polgári árak. ""*•
Tisztelettel Schwarcz B. Béla.

Gyerünk csak Reiszhez

Vidékre
árjegyzék

ingyen.

vásárolni

50 koronáért

divatos nyári
aHaHU selyem béléssel 
l/llUllj kézi varrással

smoking-öltöny
legújabb fazon ^5 IC és félj.

Reisz mór
férfi és fiuruh? áruháza

Budapest UH., Rákóczi-ut 36 sz,
(Klauzál-utca sarok.)

Vidékre
árjegyzék
ingyen.

A régi helyen üzletem nincs!

SMi

I

<Ln

Eís nagyar villamos erőre berendezett hangszergyár

Stowasser János
Cs. és kin, adv. szállító Budapest
a m. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a buda­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.
Föüzlet! II.j Lánchid-utca 5. (A m. kir. keresk. 
ministerium mellett.) — Gyárs II., Ontöház-utca 3.

Magyarország vonós es fúvós hangszerek gyára.
Ajánlja saját gyárában Készült általánosan elismert hangszereit^hangszeralkatrészeket, 
húrokat, harmoniumokban is legnagyobb raktár. — "tArjegyzéket kívánatra ingyen fts bermenTyg.

o
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'914 Junius 21

fcllR**^*** *** ****

I szabadság - nyomda
1 I fiZ ■ Telefon 72 25.

I Újpesten, ------------1 SZl 1 1

omtatvanyok 1/IV‘ * • 
ka legmagasab köve- 

nyom látvány ok, 
kimutatások. röp- 

di és irodai 
a LEGOL- 

11aItatnak el. 
betű és körzet mintáink 

Reklámjaink ötletszerű 
bármily újdonságok be-

elkészitósét a nyomda tecnniKu 
tel menye szerint. Kereskedőim 
reklámok, meghívók, tabellans 
ivek és körlevelek, plakátok ügyve 
blanketták szabályszerű kiállításban 
CSÓBB ÁRAK MELLETT, va 
Teljesen uj és modern 
minden versenyt kizárnak 
és rendkívüli módozatai 
vezetésére és ösmerteté- ^ 
sére legalkalmasabbak.
A leo-naavobb bizalommal kérjii

Könyvkötészeti munkák 
Iskolakönyvek olcsón es jól elkészíttetnek

villamos vállalótól) részvénjtársaságaRHOBÜSZ üillamos berendezési cihhck raktára
ut 9. (a városházzal szemben.)Újpest, István

_ » , — , vitámos világítási és erőátviteli
ELVÁLLALberendezések elkészítését. — 

Szállít: villamos motorokat, szellöztetöket és csillárokat. 

Elsőrendű kivitel! Előnyös árak!
Költségvetés díjtalan.

Telefon 178-23. Telefon 178-23

könyvnyomda Újpest, Tavasz-utca 1Szabadság
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